
TRAVEL BLOG: Štrasburk, město na hranici
kultur
23.4.2026 - | FlixBus CZ

Existují města, která se nedají jednoduše zařadit. Štrasburk je jedním z nich. Leží na břehu
Rýna, na hranici dvou světů — francouzské elegance a německé důkladnosti — a po staletí
přecházel z jedné ruky do druhé, že si nakonec vytvořil svou vlastní, neopakovatelnou
identitu. Dnes je to město, kde se na jednom náměstí mísí alsaský dialekt s francouzštinou,
kde z brasserie voní choucroute a chléb se peče ve tvaru preclíku, a kde nad celou touto
soudobou mozaikou tyčí do nebe jediná věž gotické katedrály. Štrasburk ukazuje to nejlepší
z Evropy. Vyražte pohodlně nočním autobusem FlixBus.

Poklady z kamene a času: hlavní památky

Srdcem města je Grande Île — ostrov obklopený řekou Ill, který tvoří historické centrum Štrasburku
a byl v roce 1988 zapsán na seznam světového dědictví UNESCO pro svou pozoruhodnou
architekturu kombinující francouzské a germánské vlivy. Tady se odehrává kulturní kvas města.

Dominantou centra je katedrála Notre-Dame. Postavená z růžového pískovce, je symbolem města a
jednou z nejstarších gotických chrámů na světě. Ukrývá tři architektonické skvosty: jednu z
nejvyšších věží křesťanského světa, rozsáhlou rozetu na průčelí a proslulé astronomické hodiny.
Každý den ve 12:30 se spustí fascinující mechanická show — figurky apoštolů pochodují před
Kristem a připomínají pomíjivost času. Kdo má chuť na výhled, může zdolat 332 schodů na
vyhlídkovou plošinu a z výšky 66 metrů přehlédnout celé město i okolní krajinu — výhled stojí za
každý schod. Vstup do katedrály je zdrama, jen na okamžik produkce orloje a vyhlídkovou věž je
nutno přikoupit vstupenku.

Nezapomenutelná čtvrt La Petite France s dlážděnými uličkami, hrázděnými domy a klidnými kanály
zachycuje podstatu alsaského kouzla. Kdysi to byla čtvrť mlynářů, koželuhů a rybářů. Zkuste
nakouknout do skrytých dvorků a méně známých zákoutí. Nedaleko stojí Barrage Vauban — stará
pevnostní přehrada, jejíž terasa nabízí jeden z nejhezčích výhledů Štrasburku: na Ponts Couverts,
řeku Ill, Petite France i katedrálu zároveň. Vstup je zdarma.

Pro milovníky muzeí stojí za návštěvu i Palais Rohan — okázalý francouzský palác, v němž před svou
svatbou pobývala Marie Antoinetta a za Napoleonovy éry se zastavila i císařovna Josefína. Dnes v
něm sídlí hned tři muzea.

Aktivní ve Štrasburku? Na kole!

Štrasburk je rájem pro cyklisty — město a jeho okolí propojuje přes 600 km cyklostezek. Největším
lákadlem je Piste des Forts neboli Pevnostní cyklotrasa: 85 km vinoucích se mezi 19 historickými
pevnostmi na obou stranách Rýna, lesními stezkami, průplavy a malebnou alsaskou krajinou. Trasa
nemá žádné závažné převýšení, takže ji zvládnou i rodiny s dětmi — lze ji projet najednou nebo
rozdělit do etap. Do Štrasburku se dá dojet i po evropských cyklostezkách EuroVelo 5 a 15. Kola lze
půjčit ve městě přes službu Vélhop, nebo si je přímo dopravit na svém spojení FlixBus, cena za
přepravu kola z Česka je pro sezonu 2026 pouhých 49 korun.

Chutě Alsaska: gastronomie na rozhraní dvou kuchyní

Štrasburská kuchyně je svébytným jevem — ani čistě francouzská, ani čistě německá, přináší navíc



něco výrazně vlastního. Milovníci jídla se mohou nechat provést místními trhy, pekárnami a
specializovanými obchody, kde jim průvodci z řad lokálních gurmetů přiblíží potravinovou kulturu,
tradiční recepty a nejlepší místa k jídlu, tyto prohlídky nabízí infocentrum.

Základem zdejšího jídelníčku je několik ikonických pokrmů. Tarte flambée — alsaská obdoba pizzy —
a choucroute garnie, tedy kysané zelí s klobásami a masem, patří mezi speciality, které se musí
ochutnat. K nim se přidávají preclíky čerstvé z pece, baeckeoffe (pomalý masový hrnec) a kougelhopf
— tradiční alsaská bábovka posypaná cukrem a mandlemi.

Nejautentičtěji se jedí místní speciality ve winstubech — tradičních alsaských restauracích s
nezaměnitelnou teplou atmosférou. Jsou to místa, kde si místní přisedají k cizím, kde se pije víno ze
džbánku a kde se čas zastavuje. Alsasko je vinorodý kraj a Štrasburk je ideálním výchozím bodem
pro vinařské výlety — v místních sklepích a vinotékách nabízejí odborné degustace, při nichž experti
představují nuance Ryzlinku, Gewurztramineru nebo Pinot Gris.

Pomalé cestování: město, které si žádá čas

Štrasburk je stvořený pro ty, kdo rádi bloudí bez cíle. Město je krásné v každém ročním období —
místní doporučují zejména květen, červen, září a říjen jako nejkrásnější měsíce. Jaro přináší
rozkvetlé nábřeží řeky Ill a relativně prázdné uličky Petite France; podzim znamená zlatavé světlo na
prastarých hrázděných fasádách.

Štrasburk je také výjimečně přátelský k cyklistům a pěším. Historické centrum lze pohodlně projít za
půl dne, ale kdo se nechá unést, stráví procházkami klidně celý víkend. Méně turistů než katedrálu
navštěvuje kostel Église Saint-Pierre-le-Jeune, jehož části pocházejí z 11. století — vstup je zdarma a
uvnitř bývá klid a ticho, které jsou ve středu Štrasburku vzácností.

Parc de l'Orangerie, nejstarší veřejný park ve Štrasburku, nabízí poklidný únik od městského ruchu,
tedy pokud nemáte fobii z čápů, od dubna do října jich tu totiž hnízdí desítky. Kousek od historického
centra pak leží evropská čtvrť s pozoruhodnou moderní architekturou, sídlí zde Evropský parlament i
Evropská Rada — kdo má zájem, může kombinovat procházku se seznamením s fungováním
evropských institucí.

A pak je tu adventní Štrasburk. Vánoční trhy patří k nejslavnějším v Evropě — město se ozdobí světly
a dekoracemi a menší trhy se rozptýlí do celé čtvrti, nejen k hlavnímu u katedrály a na Place Kléber.
I mimo adventní čas ale platí: Štrasburk je město, které si řekne o pomalost. Posaďte se do winstub,
objednejte sklenici Ryzlinku a nechte se pohltit.

Do Štrasburku se pohodlně dostanete noční linkou FlixBusu, autobus staví v Praze a Plzni. Další tři
linky jedou přes den, některé zastavují také v Berouně a Plzni, Hradci Králové a Náchodě. Jízdenky
jsou k dispozici od 719 korun v appce a na webu www.flixbus.cz . Vyrazit do města svébytné kultury
mezi Francií a Německem se rozhodně vyplatí.

https://www.flixbus.cz/strassbourg_summer26
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